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市人大常委会视察港区、高新区发展情况

8月24日，市人大常委会主任陆卫其带队视察港区、高新区发展情况。在港区，视察组先后视察了海通汽车物流中心、之宝项目、斯凯奇项目、鸣志电器项目和港区政务服务中心、老镇区更新改造工程。在高新区，视察组视察了沪工智能、博泽汽车部件、娄江新城科教创新区建设工地、娄江新城滨河公园、复星复游城项目、高铁南站片区等。
视察组认为，今年以来，港区和高新区统筹抓好疫情常态化防控与经济高质量发展，经济社会保持稳中有进的良好态势，项目建设得到有力推进。希望“两区”进一步坚定信心向前进，乘势而上求突破，奋力夺取“双胜利”，更好发挥主力军和主阵地作用，精心谋划好“十四五”发展，为全市冲刺“四大两提一进”和高质量建设“两地两城”作出新贡献。
市人大常委会副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等参加视察。市领导徐志强、王红星等陪同视察。
（财政经济工委）

市人大常委会视察文旅产业发展情况

9月2日，市人大常委会主任陆卫其带队视察我市文旅产业发展情况。视察组先后查看了苏州绿团家饰有限公司“江苏省工业旅游创建”项目、恒大文旅城项目和电站生态园项目，详细了解了各项目的建设、运营情况，并听取了市文体广旅局关于近年来我市文旅产业发展情况的汇报。
陆卫其对我市文旅产业发展成就给予充分肯定。他强调，在下一阶段工作中，要进一步提高思想认识，高度重视文旅产业发展，抓住机遇和挑战并存的关键时期，着力发掘自身优势，推动文旅产业高质量发展；要强化顶层设计，规划好产业发展的方向和目标，以“十四五”规划编制为契机，制定体现融合发展、有前瞻性的发展规划和针对性政策，坚持文旅融合发展理念，打造一批具有太仓特色的文化旅游产品；要强化政府指导，重点推进文旅大项目建设，在培育品牌、拓展市场、建强队伍、提升服务、扩大营销上下功夫，整合资源，聚集力量，加快形成工作合力，共同推进我市文旅产业发展上新的台阶。
市人大常委会副主任朱大丰、陆燕、周鸿斌出席活动。副市长顾建康陪同视察。
（教科文卫工委）

我市开展人大代表统一接待选民日活动

按照苏州市人大常委会的统一部署，8月31日，我市开展人大代表统一接待选民日活动，在全市各区镇、街道设置了18个接待点，倾听群众反映问题。市人大常委会主任陆卫其、副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等以人大代表身份参加活动。
本次活动结合在各级人大代表中开展“我为‘十四五’规划献良策”活动、“代表评营商，助力最舒心”专项工作主题开展。重点围绕“十四五”时期省、苏州市、太仓市经济社会发展的重点任务，听取群众对编制规划纲要的意见建议；重点围绕优化营商环境，听取社会各界对营商环境的意见建议；重点围绕改革发展大局，听取群众对“一府两院”工作的意见和建议。
活动中，112名各级人大代表和38名议政代表与226名选民代表面对面交流沟通，收集意见建议和诉求234件。各代表小组组织统一接待日活动各具特色，在倾听群众呼声、反映社情民意、解决实际问题上都取得了良好的成效。
为更广泛听取基层及各方面的意见建议，本次统一接待日活动创新接待形式，首次采取视频连线的方式，市级机关代表小组与港区、浮桥镇代表小组进行现场连线，分别听取市级机关和区镇基层选民代表关于“十四五”规划编制和优化营商环境工作的意见建议，市级机关和区镇选民代表的互相补充，实现了“1+1＞2”的活动成效。
（人事代表联络工委）


市人大常委会召开镇人大主席、代表小组
组长例会

8月27日，市人大常委会召开镇人大主席、市代表小组组长例会。会议传达了省人大、苏州人大关于进一步加强人大代表之家建设方面的工作要求，研究部署我市五级人大代表开展统一接待日活动。市人大常委会副主任周鸿斌出席会议。
周鸿斌强调，全市各镇、街道人大代表之家（工作站）要全面对标省人大“八有”建设标准进行建设或提档升级，即有活动阵地、有统一标识、有规章制度、有工作计划、有台账记录、有学习资料、有办公设施、有线上平台。要进一步优化人大代表之家（工作站）软件建设。要丰富内涵，大力推进五级代表进家；要依靠科技，积极畅通代表与群众的联系；要注重实效，全力推动解决实际问题。
周鸿斌指出，代表统一接待日活动是代表密切联系群众、与选民零距离沟通交流的重要方式，有利于进一步发挥人大代表作用，拓宽社情民意渠道，有利于更好地了解民情、反映民意、集中民智。各镇、街道要精心组织统一接待日活动，运用好各级人大代表回选区听民情等活动成果，全方位收集民声、民意，力求取得实实在在成效。要重点了解群众对省、市经济社会发展的意见建议，征求群众对编制“十四五”规划纲要的意见建议。同时，结合“代表评营商，助力最舒心”专项工作，一并征集群众对优化营商环境方面的意见建议。人代联工委要认真梳理各镇、街道上报的相关意见建议，及时交有关方面研究处理。
（人事代表联络工委）


市人大常委会召开全市五级人大代表“我为‘十四五’规划献良策”活动部署会

8月27日，市人大常委会召开“我为‘十四五’规划献良策”活动专题部署会议。市人大常委会副主任周鸿斌出席会议。
周鸿斌指出，“十四五”规划是全面开启社会主义现代化建设新征程编制的第一个五年规划，高质量编制好“十四五”规划，意义重大，需要汇聚众智、集思广益。为提高意见建议的专业性和全面性，8月市人大常委会已发函向相关部门征集需委托省、苏州市人大代表提交的相关意见建议。
他强调，要认真组织开展好这次活动，发挥好全市五级人大代表植根于人民的优势和代表各个领域的作用，为“十四五”规划编制建言献策。要确保思想认识到位，组织各级代表在广泛深入调研上下功夫，在创新实践作为上动脑筋，不负使命，展现好太仓人大系统整体形象。要确保活动有序开展，充分发挥代表主体作用，围绕“十四五”时期省、市经济社会发展，结合专题调研、联系群众、“代表评营商”等活动，就编制省、市“十四五”规划纲要提出意见建议。要确保出高质量成果，各级人大代表要提高站位谋全局，从实处着手，深入调研，加强学习，在坚持正确方向的前提下考量省情、市情、乡情和民情，立足本地与放眼江苏相结合、履行人大职能与发挥代表作用相结合，提出意见建议与联系人民群众相结合，提出高质量的建议。
市人大常委会人事代表联络工委负责人、各镇人大主席、街道人大工委主任、代表小组组长出席会议。
（人事代表联络工委）


苏州市人大常委会来太召开立法
征求意见座谈会

9月3日，苏州市人大常委会副秘书长张彪带领调研组来我市召开《中华人民共和国全国人民代表大会组织法（修正草案）》《中华人民共和国全国人民代表大会议事规则（修正草案）》征求意见座谈会。
与会人员围绕两个修正草案，结合各自工作实际，立足基层人大实践，从立法原则、逻辑架构、措辞规范等多个方面提出了近30条修改建议。调研组认真听取了建议，肯定了与会人员结合基层经验提出建议的质量，表示将对上述修改建议进行梳理归纳，进一步做到更有针对性的反馈。
市人大常委会副主任周鸿斌出席座谈会。张家港市、常熟市、昆山市及我市人大常委会相关工委负责同志参加座谈。
（监察和司法工委）


浮桥镇人大组织代表督查“垃圾分类”
工作落实情况

近日，浮桥镇人大组织部分市、镇两级人大代表开展“垃圾分类”落实情况督查。代表们先后前往浮桥镇新邵村、牌楼社区、新城花园社区实地督查农村、涉农社区、城市社区垃圾分类工作推进情况。在随后召开的座谈会上，镇相关负责同志对浮桥镇“垃圾分类”工作落实情况做了汇报。代表们建议，要对垃圾分类“三定一督”小区加强宣传引导，要因地制宜地配备垃圾桶并制定合理的转运机制，要加强对中小企业垃圾分类指导提高企业参与度等意见建议。
浮桥镇人大负责人表示，垃圾分类工作在农村推进难度大，要调动群众的积极性，从思想上引起重视，自觉地改善生活习惯；要因地制宜开展宣传活动，对区、镇、小区、农村等不同类型的人、对同一个区域的不同年龄段的人都要有不同的宣传侧重点；政府及职能部门要不断完善垃圾分类的各项制度，在第三方服务的区域，要加强监督抽查，确保第三方的履职到位，将垃圾分类更好、更细、更稳定的推开。
（浮桥镇人大）


陆渡街道人大工委组织代表视察
文明城市创建工作

近日，陆渡街道人大工委组织街道范围内的部分苏州市、太仓市人大代表和街道议政代表对陆渡街道全国文明城市创建工作进行视察，实地查看了提档改造后的陆渡农贸市场、中市路临时停车场、新建的星级公厕及岳鹿路大桥。
在随后召开的座谈会上，代表们各抒己见，结合自己的生活观感，充分肯定了街道成立以来在提升老镇区整体形象、科学化提档社会治理、城市化对接民生服务等方面的工作，并对进一步做好全国文明城市创建工作提出了意见和建议，希望在生活层面与文化底蕴上进一步提升并传递陆渡的幸福感，进一步细化管理措施，不断提升全国文明城市创建水平。代表们表示，文明城市创建，不仅是一个城市的品牌形象，更是关系每个人生活环境的大事，创城改变你我，点滴就在身边，文明城市创建需要大家的共同参与。
（陆渡街道人大工委）
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