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市十六届人大常委会召开第12次会议
7月24日，市十六届人大常委会召开第12次会议。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌及委员共30人出席会议。市委常委、市人民政府常务副市长顾晓东，市监察委员会、市人民法院、市人民检察院负责人等列席会议。会议由朱大丰主持。

会议听取和审议了2017年市本级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告。会议认为，市审计部门很好地履行了经济监督职能，为严格预算执行、推进项目建设提出了合理建议，为人大审查批准相关决算提供了重要依据。会议建议，继续深化全口径预决算审查监督，发挥好审计的评价与建议功能，促进优化预算编制、合理资源配置，提高财政资金使用绩效。对审计查出的问题，要明确责任、限期整改，完善制度、弥补疏漏，以更有效的整改成果促进经济持续稳定发展和民生不断改善。

会议听取和审议了2017年市级决算草案及2018年上半年预算执行情况报告，并作出相关决议。会议认为，财税部门围绕预算目标、依法组织收入，合理配置财政资源，保障民生项目，地方债务总体规模控制较好，预算执行情况总体较好。会议建议，要抓好财政预算管理，加强收入组织力度，优化财政支出结构，提高预算编制的科学性和预算执行的严肃性；要加大财政支持力度，创新财税扶持奖励措施，提高财政资源配置效率，助力打好三大攻坚战；要深化财税体制改革，增强财政政策的导向性和精准性，破除体制机制局限，推动全面深化改革落到实处。

会议听取和审议了2018年上半年国民经济和社会发展计划执行情况报告。会议认为，市经济运行保持稳中向好态势，供给侧结构性改革成效明显，人居体验和生态环境不断优化，实现了高质量发展良好开局。会议建议，要创新和完善宏观调控措施，加快产业结构调整和新旧动能转换，培育优势产业和地标企业，加力保障和改善民生，切实提升生态环境质量，着力提升城市能级。 

会议还通过了人事任免事项。与会人员全体起立，共唱国歌，新任命人员进行了宪法宣誓。

（办公室）

市人大常委会视察平安法治建设及社会联动

中心建设和安防小区提档升级实施情况

  

7月16日，市人大常委会对平安太仓、法治太仓建设，社会综合治理联动中心建设及安防小区提档升级实施情况进行视察。市委副书记、政法委书记钱文辉陪同视察并介绍情况。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等出席视察活动。

视察组先后对水岸华府小区、市公共法律服务中心、市社会综合治理联动中心进行视察，随后召开会议听取相关情况汇报。

视察组指出，我市平安法治建设工作组织有力、措施扎实、成效显著，社会治理模式不断创新，依法治市内涵不断丰富，市民的安全感和满意度不断增强，“共建共治共享”的社会治理格局正加快形成，为我市高质量建设“两地两城”营造了安全稳定的社会环境和公正规范的法治环境。下一阶段的综治和平安建设工作，要夯实基础，不断完善社会治理体系，推动社会治理从末端治理向前端预防转变，有力防范并消除各类稳定风险和不安因素；要突出重点，围绕群众反映强烈的突出问题，紧盯基层社会治理的痼症顽疾，下决心、出重拳、不松懈，彻底解决一批问题；要创新实践，适应时代要求和市情实际，通过高科技加持、网格化联动、精细化管理，持续推进社会治理创新。下一阶段的法治建设，要继续强化依法行政能力，将十九大报告提出的“建设法治政府，推进依法行政”作为一项基础性、全局性工作来抓；要稳步提高司法公信力，深化司法体制改革，落实司法责任制，依法有序推进公益诉讼等创新实践，促进社会公平正义；要聚力促进高质量发展，营造良好法治文化氛围，强化法治化营商环境建设，在社会发展的方方面面更多融入法治元素，为高质量发展提供坚实保障。

（办公室）

市人大常委会督查“331”专项行动

7月6日，市人大常委会组成督查组，对“331”整治火灾隐患百日专项行动开展督查。市人大常委会主任陆卫其出席活动并讲话，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等出席活动。市人民政府副市长、市“331”专班主任冯晋陪同督查。

督查组先后实地查看了城厢镇原北壕弄小商品市场整治情况和高新区娄东街道横沥佳苑群租房整治情况，并了解相关工作推进情况。在随后召开的座谈会上，督查组听取了市政府关于“331” 整治火灾隐患百日专项行动进展情况的汇报，城厢镇和高新区娄东街道分别作了交流发言。

从“331”专项行动开展至今，市共排查三类突出隐患总数62571处，整改隐患19587处，拆除违章建筑90501平方米。建成电动车集中停放和充电设施937个共37266平方米。苏州市挂牌的3家和下发的7家、太仓市挂牌的13家以及第一批90家重大隐患单位已经全部整治完毕。

陆卫其对“331”专项行动开展以来取得的成绩予以肯定。他指出，全市上下的“331”专项行动呈现出态度坚决、推进有力和成效明显等三个特点，通过专项行动整改了一批重大火灾隐患，确保了全市消防安全形势平稳。他强调，在下一阶段的行动中，要提高思想认识，持续保持高压态势，坚持问题导向，切实抓好重点地区，注重科学施策，努力做到堵疏结合，严格责任落实，从严开展督查检查，健全工作机制，推进整治行动常态长效，坚决打好“331”专项行动攻坚战，努力实现全市火灾安全形势的根本好转。

（办公室）
市人大常委会召开行政许可法
执法检查工作动员会
    

7月13日，市人大常委会召开《中华人民共和国行政许可法》执法检查工作动员会。市委常委、市人民政府副市长徐斌，市人大常委会副主任周鸿斌出席会议。
    会上回顾总结了近年来我市贯彻落实行政许可法、推进全市“放管服”改革工作的情况。会议明确，要把与国计民生、经济社会发展密切相关的部门和改革扩权强镇作为这次执法检查的重点部门，把行政许可法普法情况、政府部门对行政许可法的贯彻执行情况以及建设服务型政府相关政策落实情况作为这次执法检查的重点内容。会议强调，开展行政许可法执法检查是促进政府及各职能部门依法行政的重要手段，是贯彻落实依法治国方略的具体实践，是人大常委会依法监督的有效途径，对切实解决工作中存在的突出问题和矛盾、督促政府及有关部门提高依法行政的能力和服务群众的水平具有十分重要而迫切的意义。相关区镇和部门要集中精力抓好这次执法检查，促进行政许可法深入实施，推动我市“放管服”改革工作向纵深发展，促进全市经济社会高质量发展。

（内务司法工委）

城厢镇人大组织代表视察实事工程建设情况

近日，城厢镇人大组织39名人大代表对新毛片区防洪排涝工程、农村基础设施提档工程等实事工程项目进行现场视察，并召开专题会议，听取城厢镇2018年上半年政府实事工程情况报告。目前，政府实事工程项目开工率过半，各项工作均按计划有序推进，所有项目都力争在年内完工。代表们纷纷表示，镇政府切实履行“办实事、求实效、惠民生”的宗旨，致力于让发展成果更好地惠及百姓，成效扎实显著。为更好地推进政府实事工程的实施，代表们建议，要强化责任落实，加大工作力度，及时协调解决项目建设和推进过程中出现的问题和难点，保证项目顺利推进；要紧盯项目进度，根据项目建设的不同情况，细化推进方案，合理安排时间，倒排工作计划，确保项目早出形象、早日完工；要提升惠民实效，全力抓好完工项目的投用和管理，让广大人民群众尽早得到实事工程带来的便利。

（城厢镇人大）

浮桥镇人大组织人大代表向选民述职

近日，浮桥镇人大组织27名人大代表向本选区选民进行述职，代表们围绕行使代表权利、履行代表义务、发挥代表作用等方面认真向本选区选民作了汇报，并接受选民的评议和测评。本次活动是2016年完成市、镇两级人大换届之后浮桥镇人大举行的第一次代表述职活动，旨在进一步增进选民对人大代表履行代表职务情况的了解，提高代表执行职务的能力，畅通信息渠道，更好地推进人大和政府的工作。选民们表示，新一届人大代表积极为百姓发声，围绕群众生活上的难点热点问题，把与老百姓生产生活密切相关的重要建议，及时反映给政府和相关部门，较好地履行了代表职责，大家都比较满意。

（浮桥镇人大）

璜泾镇人大组织开展“331”专项行动督查

近日，璜泾镇人大组织部分人大代表，对镇“331”整治火灾隐患百日专项行动开展督查。代表们现场查看了新联村和永乐村整治情况，并在随后召开的座谈会上，听取了全镇“331”整治火灾隐患百日专项行动情况汇报。汇报指出，自“331”专项行动以来，全镇拉网式筛查掌握三类突出隐患5513处，坚持边排查边整治，累计停产停业“三合一”场所62家，责令停用或查封群租房324家。下一步，将坚决打好五场战役，扎实推进整治工作：一是打好攻坚战，加大分类清理力度；二是打好歼灭战，加大铁腕拆违力度；三要打好法律战，加大联合执法力度；四要打好舆论战，加大整治宣传力度；五要打好治理战，坚持整治常态和长效。代表们充分肯定了镇政府在“331”整治火灾隐患百日专项行动中作出的努力，希望镇政府在接下来的工作中，持续保持高压态势，突出抓好重点地区，努力做到堵疏结合，从严开展督促检查，凝聚合力打好“331”整治火灾隐患攻坚战，为经济社会发展筑牢安全防线。

（璜泾镇人大）

双凤镇人大开展代表向选民述职活动

近日，双凤镇人大分别组织维新、湖川桥、新川苑、新卫、新闯选区的19名人大代表向选民作述职汇报。选民们认真听取了代表的述职内容，并采用无记名投票方式对述职代表履职情况进行满意度测评。随后，镇人大对每位代表的测评情况进行了统计，将梳理出来的选民评议意见第一时间反馈给代表，并将适时向选民反馈述职代表的整改打算和落实情况。代表们表示，将紧跟时代步伐，认真学习贯彻党的十九大精神，积极当好联络员、宣讲员、监督员、战斗员和领航员，深入联系选民，及时把党的路线方针政策和政府的重点工作宣传到群众，同时，主动接受选民日常监督，积极为群众发声谋权益，把履职融入日常工作中，主动作为、敢于担当，充分发挥代表的表率示范作用。

（双凤镇人大）
新区代表小组、科教新城代表小组

联合开展视察活动

近日，新区代表小组、科教新城代表小组联合开展视察活动，旨在促进代表们进一步了解高新区经济社会发展现状，更好地为高新区的发展建言献策。代表们现场察看了宝适汽配新工厂、博泽新工厂、中德三期项目和景瑞社区。在随后召开的专题会议上，高新区管委会主任李刚就高新区上半年工作情况及下半年工作计划向人大代表作汇报。代表们对高新区半年来在经济发展、对德合作、社会治理、民生服务等方面取得的成绩表示了充分肯定，并就高新区今后的经济社会发展提出意见和建议。

（新区代表小组）
本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，市监委、市法院、市检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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