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本期要目:

●市十五届人大常委会召开第23次会议

●市十五届人大常委会确定6件主任会议重点督办建议

●市人大常委会组织代表集中培训

●市级机关代表小组开展“联系群众、服务群众”活动

●简讯

市十五届人大常委会召开第23次会议

4月13日，太仓市十五届人大常委会第23次会议在市行政中心召开。市人大常委会组成人员共25人出席会议。市人大常委会主任陆卫其作总结讲话。市人大常委会副主任夏林祥主持会议。市人民政府市长沈觅、市“两院”负责人等列席会议。

会议听取和审议2015年政府实事工程启动情况报告。会议认为，市政府高度重视实事工程建设，立足抓早、抓实、抓快，实现了项目建设的良好开局。建议，一要加强组织领导。政府要切实加强领导，精心谋划，强力推进。各承办单位主要领导要亲自抓、负总责，坚持高标准、严要求，扎扎实实地把10件惠民实事落实到位。二要狠抓项目建设。进一步强化主体责任，加强协调配合，周密实施，排难求进，及时沟通、研究、解决实际困难，推动工程顺利实施。对照计划，加大力度，已开工的项目要在保证质量的前提下，加快工程进度；尚未开工的要抓紧完成前期工作，尽快开工建设。三要强化督查监管。加大项目监管力度，进一步健全完善督查制度，严把工程质量，对工程建设全过程实施监管。着力推进项目绩效评价机制，健全工程运行、管护长效机制，确保工程良性运行，发挥最大综合效应。

会议听取和审议工业经济转型和创新发展情况报告。会议认为，我市以科技创新为引领，以提高质量效益为核心，努力围绕“打造工业经济升级版”各项目标要求，深入实施“千企升级”行动计划，有效促进了全市工业经济平稳健康发展。针对问题，建议，一要坚持创新驱动战略。既要做到总量规模大，提升增长速度快，更要调整优化结构，提升要素生产率；以实施“中国制造2025”国家战略为契机，顺应“互联网+”发展趋势，加快形成新的业态和产业增长点。二要狠抓重大项目建设。强化重大项目招商和产业链招商，引进一批龙头企业项目和一批“高、精、专、特”产业链配套项目。培优扶强成长企业，支持骨干企业做大做强、中小企业做专做精，推动产业集群化发展。三要提升产业创新能力。落实和完善扶持政策，引导企业通过技术改造，努力提高产业层次和核心竞争力。深化产学研合作，加速科技成果转化。支持企业创新商业模式，降低运营成本，拓展发展空间。四要强化生产要素支撑。加强开发区和特色产业园区建设，增强产业发展的承载能力。抓住上海自贸区建设的契机，主动对接，借力发展。深化政银企合作，优化产业发展的金融环境。完善人才引育机制，重点吸引领军型创业人才，培育一批产业发展亟需的关键技术人才，提升一批企业家自主创新的能力。五要狠抓节能减排。全面推开工业企业亩产效益综合评价，积极推行清洁生产，强化能耗、环保、质量、安全等约束机制，提高经济绿色化程度。

会议决定任命徐志强为市人民政府副市长。会议还通过了其他人事任免事项。

                                         （办公室）

市十五届人大常委会确定6件

主任会议重点督办建议

市十五届人大四次会议期间，收到代表建议、批评和意见119件，议案转建议、批评和意见3件，共计122件。4月2日，市十五届人大常委会召开第46次主任会议，讨论确定今年主任会议重点督办建议6件，主要涉及社会保障、规划建设管理、财税金融、教育卫生、政法民政等方面。

6件主任会议重点督办建议分别是：1.第6号 顾建华代表“关于加强医保系统信息化建设，为基层单位创造良好的服务平台的建议”；2.第14号 苏志勇代表“关于提升物业管理企业服务质量，营造和谐社区的建议”；3.第50号 王文尉代表“关于加强行政事业单位和市属国有企业资产管理的建议”；4.第16号 徐建芬代表“关于高度重视区域性教育资源紧缺问题的建议”；5.第111号 华中兴代表“关于落实监管主体责任，加强工地环境保护的建议”；6.第112号 杨巧明代表“关于加强我市公共法律服务体系建设的建议”。

                                         （办公室）

市人大常委会组织代表集中培训

3月24日上午，市人大常委会组织市人大代表集中培训。学习传达十二届全国人大三次会议精神，并邀请相关专家作《全面推进依法治国》专题讲座。全国人大代表曹勇围绕全国人代会基本情况，大会通过的各项报告和决定的主要内容，中央领导在参加代表团审议时的讲话精神、江苏代表团审议各项报告情况等方面，传达了十二届全国人大三次会议精神。苏州市委党校法政教研室主任卜泳生围绕法治在中国的探索历程、党的十八届四中全会决定的核心内容、如何推进依法治国等方面作了详细解读。代表们表示，要以此次培训为契机，认真学习贯彻党的十八届四中全会精神和十二届全国人大三次会议精神，进一步强化政治意识，始终坚持党对人大工作的领导；进一步强化法治意识，运用法治思维和法治方式做好人大工作；进一步强化责任意识，让办实事、出实绩、求实效成为人大工作导向和工作常态；进一步发挥代表作用，为建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新太仓作出更大贡献。

下午，市人大常委会举办新《预算法》专题讲座，上海财经大学公共经济与管理学院教授、博士生导师蒋洪围绕预算的完整性、预算公开、预算编制、预算调整和预决算审批等方面，作了深刻、入理的阐述讲解。此次讲座是市人大及其常委会为提高预决算审查监督能力的一项重要举措。市人大及其常委会将进一步强化学习，全面理解、准确把握新《预算法》的规定，依法开展全口径预决算审查监督，不断增强审查监督的针对性和实效性，努力把人民的“钱袋子”管好。

                                         （办公室）

市级机关代表小组开展

“联系群众、服务群众”活动

为激发代表的履职意识，市级机关代表小组主动将代表活动与新常态下服务基层、服务群众的各项活动相结合，做到“三个坚持”，广泛开展密切联系选民，服务基层群众活动。

一是坚持联系群众领先一步。紧密结合工作岗位和“人大代表之家”服务载体，与选区单位建立“对口挂钩联系”制度，采取定期与不定期相结合的方式，主动深入各自结对的部门、社区、企业，开展“送政策、送温暖”志愿服务、扶危帮困、走访慰问等活动，积极服务基层群众，建立健全联系基层群众的长效机制。 

二是坚持收集民意更深一尺。通过采取接待选民日、代表述职、视察调研及座谈交流的方式，经常性地深入选区群众，主动收集社情民意，深入了解群众诉求背后的原因，帮助基层群众分析社会热点、焦点问题，为群众解难。截至目前，共收集、协调、反映了我市城市管理、拆迁安置、教育事业、科技发展等方面的群众普遍关注的民生问题15项。

三是坚持为民服务技高一筹。市级机关人大代表积极探索建立机关服务基层和群众的各项便民、利民、惠民措施和机制，对于自身职责范围内的群众诉求，通过依法履职加以解决。对于其他群众诉求，积极向有关部门反映，协调解决或是以代表议案、建议的方式向市人代会提出。今年以来帮助解决群众实际问题10项，递交各类意见建议9项。

（市级机关代表小组）

简    讯

△日前，浏河镇人大组织代表对《消费者权益保护法》、《食品安全法》实施情况及市场管理整治情况开展视察，先后查看了农贸市场及超市，召开座谈会，听取情况介绍，提出了意见建议。

△日前，浮桥镇人大组织代表对全镇食品卫生安全工作进行专题视察，查看了欧德福超市、港城小学食堂、浏家港农贸市场等场所，提出了意见建议。

本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，法院、检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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