关于“加快推进城市更新 建设高品质人居环境”

议案办理情况的报告

市政府认真落实市第十七届人民代表大会第一次会议关于“加快推进城市更新 建设高品质人居环境”第1号议案，围绕“贯彻新发展理念、注重规划引领、聚焦品质提升、坚持以人为本、加强宣传引导”五个方面，将城市现状、百姓需求有机结合，启动以重点地块城市更新、居住社区改造提升、城市绿地与传统商圈提档升级、产业用地转型升级等为主的城市更新改造工程。现将有关情况汇报如下：

一、把握政策狠抓落实

一是压实责任强化组织领导。市委、市政府高度重视城市更新工作，成立了由市委、市政府主要负责同志为组长的城市更新领导小组。期间，汪书记、胡市长多次深入城市更新一线，倾听百姓心声，为民排忧解难。市人大常委会王主任多次视察，指出要加快项目建设，做民心工程。根据工作需要，设立前线指挥部，由市分管领导担任总指挥，下设综合协调、动迁征收、政策宣传等现场工作组和签约工作组。坚持“5+2、白加黑”工作模式，靠前工作、干在一线，有力推动城市更新项目见实效。

二是合力攻坚盯牢序时进度。一方面围绕拆迁户反映的现实问题，协调民政、教育、卫健、人社等部门给予关心关爱，用真情促进签约。另一方面，针对地块内拆迁户的违法违规行为，组织市场监管、生态环境、税务、消防、城管等部门开展联合行动，以高压态势助推地块“清零”。在地块进入房屋征收阶段后，针对古松弄地块剩余的8户国有土地上房屋，按照“一户一策”方案，分别送达征收决定并解释征收政策，完善“一户一专班”制度，着眼征谈结合，平均以3天一户的速度完成签约。征收阶段仅历时一个月，即实现地块整体签约清零。

三是统筹谋划做好资金保障。与传统单个项目开发相比，城市更新项目开发体量大、内容多，涉及征地拆迁、基础设施建设、公共设施开发及产业开发运营等多个环节，周期长、资金需求大。为平衡项目资金，我市一方面对低效土地进行二次开发，通过生成居住空间及配套服务用房经营收入，做到项目内部统筹；另一方面，新建经营性产业培育设施（智能制造产业园），通过产生培育设施经营收入，平衡片区更新改造支出。此外，充分发挥开发性、政策性银行金融信贷作用，以国企为平台，与国开行等积极对接，为城市更新提供信贷支持。在用好自筹资金及开发性金融资金的基础上，持续完善投融资机制，积极吸引社会资金参与。

二、分类施策取得成效

一是以点带面启动更新。去年12月初，我市正式启动对老城区古松弄、胜利村、原城厢镇三小三个重点地块的更新改造，共涉及面积235亩，居民及商户总数947户。其中，古松弄地块为上世纪80年代的老旧小区，相关设施不具备改造提升条件，居民强烈要求启动更新。地块普通住宅户数538户，非居住户数44户，商铺户数72户。仅用10天即完成入户评估，2022年7月26日，最后一户居民签约，提前百日实现“百日签约、百日腾房、百日征收”阶段目标。为确保项目快开工、快建设，各相关部门形成合力，仅用一个半月即完成土地、招投标、报批报建等各项流程，实现拿地即开工。在建设过程中，住建部门主动对项目建设需论证的深基坑、高支模等方案给予指导，按照“施工质量样板化、技术交底可视化、操作过程规范化”要求，从建筑材料、构配件和设备进场质量控制、施工工序控制及质量验收控制全过程，严把工程质量。原城三小地块为我市第一批商品住宅，地块地势较低，下雨极易积水，生活品质较差。本次结合小学拆迁启动更新，目前住宅户数126户，非住宅户数82户，已全部签约。胜利村地块是典型的城中村，居民更新意愿强烈。目前住宅总户数77户，已签约74户，仅余3户未签约。

二是综合整治汇聚合力。2022年，我市对14个城镇老旧小区进行改造，涉及房屋建筑449栋，总户数1556户，总建筑面积27.8万平方米，投入改造资金7560万元。在原有的管道、外立面改造基础上，融入海绵城市、新城建、智慧社区等概念，进一步提升配套功能品质，形成老旧小区改造的太仓特色。通过多轮意见征集，激发居民参与热情，同时组织改造建设的相关单位和居民监督员共同参与工程质量、施工安全等自查自纠工作，形成决策共谋、发展共建、建设共管的良好局面。

三是城市绿地华彩蝶变。深入推进“城市公园绿地十分钟服务圈”规划建设，优化公园绿地品质，因地制宜实施微更新、微改造，2022年新增及改造口袋公园5个，总面积5.9万平方米，在“小口袋”的方寸天地中传递民生微幸福，实现了“推窗见绿、出门进园”。目前我市建成区公园绿地服务半径覆盖率提升至96.3%。

四是传统商圈提档升级。今年，沙溪古镇片区围绕环境综合整治、产业用地转型升级，大力推进城市更新，构建出具有当地特色的文旅景镇项目，提升古镇老街的活力。目前，片区内橄榄岛环境整治项目已接近尾声，岛内道路、绿化建设、路灯及景观灯带、标志设置等均已完工，停车场正加紧推进；浦南片区控制性详细规划调整工作全部完成，地块已列入房屋征收计划。

三、下阶段工作安排
下阶段，市政府将进一步强化问题导向、聚焦薄弱环节，以更加强烈的紧迫意识、更加过硬的工作举措、更加饱满的拼劲干劲，有力有序推进城市更新，不断提升城市功能品质。

一是聚焦民心民力，深入营造社会氛围。城市更新工作做得好不好，关键在于群众工作做得好不好。下阶段，我们将发动挂钩市领导、相关部门以及区镇干部，主动入户宣传，进行面对面沟通，以实际行动赢得群众支持。通过提升宣传温度，感染和启发更多群众，形成全社会合力推动城市更新的良好氛围。

二是聚焦考核引领，持续推进小区旧改。继续发挥市城市更新领导小组牵头抓总、高位协调的作用，根据工作需要，不定期召开难题会商会，协调解决重点难点问题。同时将各区镇老旧小区改造纳入综合考核，按照资金投入、改造内容、改造特色、进度节点、创新机制等实施考核，督促各区镇明确责任、加快进度、创新做法，进一步提升老旧小区改造质效。

三是聚焦项目落地，确保工程高质高效。针对安置群体特性，精准布局文化、体育、康养、适老等功能配套，抓紧制定规划建设方案。提速审批服务，按照“拿地即开工”要求，优化土地挂牌、工程招标、项目审批、施工许可等各项流程，为尽早进场施工奠定基础。对标全市高品质住宅小区，高标准抓好工程质量，真正把“安置房”建成“安居房”。

四是聚焦长效管理，抓好制度顶层设计。抓紧出台《太仓城市老旧房屋更新改造指导意见》。合理制定城市更新规划和片区改造计划，统筹全市规划区内老旧小区整治、改造，老旧房屋修缮、解危，老旧街区改造。积极打造城市更新示范项目，加快形成可复制的城市更新经验，将城市更新与民生福祉相连、与城市发展相系，真正实现“人民城市人民建，人民城市为人民”。


