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关于市十五届人大四次会议审议

市人大常委会工作报告的情况

2015年2月12日，出席市十五届人大四次会议的代表们认真审议了市人大常委会工作报告。现将审议情况汇总如下：

一、对报告的总体评价

代表们认为人大常委会工作报告重点突出，文字精炼，文风朴实，实事求是地总结了过去一年市人大常委会的主要工作，对今年的工作部署思路清晰，措施有力，体现了求真务实、开拓创新的工作作风。

二、关于2014年工作

代表们认为，过去的一年，市人大常委会在中共太仓市委的领导下，围绕全市工作大局，紧紧依靠广大代表，依法履行宪法和法律赋予的各项职权，锐意创新，服务大局，聚焦民生，推进法治，夯实基础，改进作风，为全市经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。代表们对市人大常委会在推动经济社会发展、增进人民福祉、维护社会公平正义、发挥代表作用等方面取得的突出成绩表示满意。

    朱菊明代表认为，市人大常委会认真履行宪法和法律赋予的各项职权，在推动工作与时俱进，探索新形势下如何开展人大工作等方面取得了长足的进步；在助推经济转型升级，增进民生福祉，增强监督实效，促进法制建设，推进民主政治建设等方面做了大量卓有成效的工作；充分尊重代表主体地位，支持和保障了代表作用的发挥；围绕党的群众路线教育实践活动，扎实改进工作作风，提升了自身形象。报告总结的“定位、创新、谋划、推进”等四个方面的人大工作启示，对经济社会新常态下做好乡镇人大工作具有很强的指导意义。

沈剑明代表认为，去年市人大常委会工作体现了3个特点，即对“一府两院”工作监督有力；以加强法治建设为己任，法律监督到位；创新人大代表工作机制，监督实效和工作质量进一步提升，为推动我市各项事业的发展作出了积极贡献。

浦绍兴代表认为，市人大常委会围绕全市工作中心，不断创新人大工作，不断增强监督工作的针对性和实效性。始终聚焦民生，着力保障民生改善，推动十件实事工程早启动，加快建设，按时完成；充分发挥代表作用，完善代表建议处理办法，健全建议办理的沟通、检查和评价机制，不断提高代表建议的督办质量。
陈宝国代表认为，市人大常委会全程监督政府实事工程，积极协调解决存在的困难和问题，倾力推动工程项目早启动、早建成、早落实，让老百姓早受益。

三、关于2015年工作

对于2015年工作，代表们认为，今年是全面完成“十二五”规划的收官之年，是深入推进改革发展的关键之年，也是全面落实依法治国任务的开局之年，市人大常委会要认真履行宪法和法律赋予的各项职权，准确把握经济发展新常态对人大工作提出的新要求，准确把握法治太仓建设赋予人大工作的新任务，准确把握新形势下人民群众对人大工作的新期待，充分发挥职能作用，找准人大工作的着力点，努力为太仓经济社会持续健康发展创造良好的法治环境。
王建新代表建议，充分发挥代表主体作用，创新代表建议督办机制，努力提高建议办理质量。

周建明代表建议，积极发挥人大常委会职能作用，进一步加强调查研究，在增强监督实效上力求新突破；进一步加强代表工作，在发挥代表作用上力求新进步；进一步完善监督职能，在推动改革发展、改善民生上取得新成果。

周大伦、王文尉、俞彪等代表建议，积极探索新形势下加强全口径预决算监督工作的新方法和新途径，督促政府及相关部门建立全口径预算管理体系，进一步细化预决算报告，推进预决算信息公开，加强对预决算等常规法定议题的监督，提高预决算监督工作的主动性。

邱根生代表建议，不断提升代表工作整体水平，继续加大学习培训和代表小组的工作指导力度，进一步提高人大代表的履职能力。从办理代表议案、建议及群众关注的热点问题入手，多开展一些重点监督和专项调研活动，切实维护和改善民生。

张俊华代表建议，充分发挥人大作为权力机关、监督机关、民意机关的优势，进一步健全完善人大工作机制，创新人大履职实践，提升履职能力；通过综合运用审议、视察、执法检查、工作评议等监督方式，强化跟踪问效，着力推动重点领域难点问题的解决；借助微信、微博等新媒体手段，发布人大工作情况及动态，进一步增强工作的透明度和影响力。

周宏建代表建议，在推动经济转型升级、完善代表履职平台、增强监督实效、提高队伍素质等方面进一步加大力度；进一步发挥代表主体作用，积极组织代表参与重点工作、社会热点等方面的监督，拓展代表活动的广度和深度；通过总结自身和借鉴兄弟县市的人大工作经验，组织交流、研讨，保持人大工作与时俱进。
本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，法院、检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。

                                             [共印80份]
PAGE  
- 4 -


