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市十六届人大常委会召开第11次会议
6月20日，市十六届人大常委会召开第11次会议。市人大常委会主任陆卫其主持会议并讲话，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌及委员共31人出席会议。市人民政府市长王建国，市监察委员会、市人民法院、市人民检察院负责人等列席会议。

会议审议通过了《太仓市人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定》。讨论决定重大事项，是宪法和法律赋予人大及其常委会的一项重要职权。党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干问题的决定》提出，健全人大讨论、决定重大事项制度，各级政府重大决策出台前向本级人大报告。省委、苏州市委先后出台了相关实施文件，省、苏州市人大常委会先后通过了人大讨论决定重大事项的规定，前不久市委出台了《关于健全人大讨论决定重大事项制度、政府重大决策出台前向本级人大报告的实施细则》。本次会议通过的《规定》，进一步明确了市人大常委会讨论决定重大事项的原则和范围，规范了相关工作程序和机制，对于保障和规范市人大常委会依法行使讨论、决定本行政区域内重大事项的职权，推进科学民主决策，更好地发挥人大职能作用将产生积极的影响。

会议决定任命徐斌为市人民政府副市长（挂职），与会人员全体起立，共唱国歌，徐斌进行了宪法宣誓。

会后，常委会组成人员视察了人代会议案实施情况，与会人员前往城厢镇新毛管理区，现场察看了被撤并镇管理区提档改造情况。

（办公室）

市人大常委会视察港区、高新区发展情况

6月22日，市人大常委会对港区、高新区发展情况进行视察。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等参加视察。市领导王红星等陪同视察。

在港区，视察组先后察看了大族智能激光装备项目、七浦塘生态公园二期项目、浮桥中学迁址新建工程、奕瑞医疗用探测器项目和港区规划展示馆，并听取了相关情况介绍。视察组认为，上半年港区经济社会保持总体平稳、稳中有进的良好态势，今后，要进一步树立信心，着力打造“沿江先进制造基地、临港现代物贸园区、滨江新兴港口城市”，继续为全市高质量发展多做贡献。视察组建议，要扎实开展解放思想大讨论活动，积极响应习总书记“推动长江经济带发展，前提是坚持生态优先”的号召，结合港区发展的实际，绘好蓝图，真抓实干；要抓好沿江产业结构调整，腾退旧动能，培育新动能，争取更多有独特优势的高新技术项目，鼓励现有骨干企业推进科技创新和成果转化，并引导化工产业向精细化、高端化发展，保证质量，提高总量；要统筹抓好生态修复、安全生产、功能提升等相关工作，以完善的功能配套吸引更多大项目集聚，以优质的人居环境满足群众对美好生活的向往。

在高新区，视察组先后察看了合兴汽车电子、博泽汽车部件、慧鱼太仓公司、新浏河环境综合整治暨滨河公园东延工程以及新建成的朝阳幼儿园，并听取了相关情况介绍。视察组认为，高新区已经进入了一个新发展阶段，上半年各项经济指标都实现了两位数的增长，两新产业发展势头强劲。目前，随着长三角一体化发展的深入，嘉昆太协同创新核心圈的成立，太仓对德合作特色的不断放大，以及娄江新城概念的提出和科教新城的并入，高新区的发展迎来了新机遇。视察组建议，要进一步解放思想，用更长远的眼光做好顶层设计，用创新的思路解决好实践探索中的问题，用改革的办法推动发展质量的全面提升，破解制约瓶颈，营造良好产业生态；要注重创新引领，重点打造高端装备制造和汽车核心零部件两大产业集群，着力开创全面对德合作新格局，厚植发展优势，为太仓高质量发展增添新动力；要坚持民生为本，加快提升公共服务能力，持续优化城市生态环境，扎实推进实事工程项目建设，打造绿色生态宜居新城区，提高投资吸引力和人居舒适度。
（办公室）

市十六届人大常委会召开第21次主任会议

6月27日，市人大常委会召开第21次主任会议。市人大常委会主任陆卫其主持会议并讲话，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等出席会议。市人民政府副市长赵建初，市经信委、民政局负责人等参加会议。

会议听取市民政局关于加强社会救助工作情况的报告。会议认为，近年来，我市在社会救助工作中坚持精准帮扶，探索建立社会救助新模式，各方面都取得了很好的成效。会议建议，一要强化主体责任，织牢保障网络。进一步健全社会救助管理体制，促进民政、社保、卫生等多部门社会救助信息共享，优化大数据管理平台，用“绣花”功夫和“樵夫”精神，编密织牢民生兜底保障网。二要鼓励社会参与，增强救助合力。全面构建由政府主导、多方参与的专业化社会救助管理机制，重视和加强对社会救助机构的管理监督，促进社会救助工作更加规范精准高效，实现救助力量的最大化。三要完善救助政策，提高救助能力。认真研究我市当前执行的各项社会救助政策，落实配套政策，加强宣传力度，并在心理疏导、信心重塑、技能提升方面给予帮扶，鼓励有发展能力的救助对象通过劳动实现自我脱贫。

会议听取市经信委关于我市工业淘汰落后产能工作情况的报告。会议认为，近年来，我市有关部门坚持新发展理念，紧贴高质量发展要求，加快了工业淘汰落后产能工作。会议建议，一要科学谋划，明确目标任务。正确把握生态环境保护和经济发展的关系，严格按照各类标准，坚决淘汰落后产能，同时要紧盯经济发展新阶段、科技发展新前沿，有序推进工业企业资源集约利用，为高新技术产业集聚创造条件、留出空间。二要细化落实，提升服务效能。在人员、经费、技术等方面加大投入力度，加强督查、抽查、回访等相关工作，关停一批低端低效或具有生态环境风险、安全生产隐患的企业，通过政府帮扶、专家指导等途径，指导企业转型升级、创新发展。三要完善机制，增强推进力量。对标上级有关文件精神，强化淘汰落后产能工作政策保障，促进部门配合、上下联动，形成齐抓共管、合力推进的工作格局，加快完善社会信用体系，探索制定奖惩机制，倒逼落后产能主动退出。

会上，陆卫其主任谈到，去年底中央经济工作会议提出要重点抓好决胜全面建成小康社会的防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，年初市人大常委会在确定年度工作安排时，紧扣大局，有重点地选择了一些议题，本次会议的两个议题就涉及到了精准脱贫和污染防治两方面，社会救助是要帮助特殊群体脱贫致富，淘汰落后产能则是生态修复、环境保护的一项重要举措。今后，市人大常委会仍将为推动全市中心工作不断向前努力发挥作用。

（办公室）

浮桥镇人大组织代表视察实事工程建设情况

近日，浮桥镇人大组织市、镇两级人大代表视察2018年浮桥镇政府实事工程项目建设情况。代表们先后视察了老闸管理区整治提升工程、浮南市民文化广场、中兴街疏导点建设工程和黄浦泾、莫雪泾整治工程等政府实事工程项目，听取了相关情况介绍。从汇报来看，各工程项目均在有序推进中。代表们充分肯定了镇政府在推动实事工程建设过程中所做的努力，并就提升老小区硬件水平、加大农村生活污水处理、加快黑臭水体治理等方面提出了意见和建议，希望能够形成多方合力，共建美好家园。

（浮桥镇人大）

璜泾镇人大组织开展代表履职培训活动

近日，璜泾镇人大组织开展代表履职培训活动。上午，围绕党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想举办学习讲座。下午，组织代表们前往沙溪镇进行交流学习，实地视察沙溪生物医药产业园、沙溪古镇建设情况，了解沙溪镇在高新技术产业发展和农旅文融合发展等方面的有效举措和成功经验，为促进璜泾镇更高质量发展提供借鉴和思路。代表们纷纷表示，将在今后的工作中不断加强自身学习，更加紧密联系群众，积极参加代表活动，努力为全市经济社会发展贡献一份力量。

（璜泾镇人大）

本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，市监委、市法院、市检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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