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省人大调研组来太开展农村水利条例

立法调研

11月6日至7日，省人大常委会委员、农委副主任陈惠娟率省人大调研组来太开展《江苏省农村水利条例》立法调研，苏州市人大常委会有关领导，市人大常委会副主任邹家宏陪同调研。

调研组一行实地查看了太仓应急水源地、城厢镇东林村灌排工程、基层水利服务体系、新七浦塘建设、吴家湾生态河道建设，详细了解了太仓的农村水利建设情况。在召开的立法调研座谈会上，调研组听取了苏州市水务局、苏州市农业农村局，太仓市水务局，资源规划局，财政局、水务集团等相关部门以及部分人大代表的工作汇报和意见建议，调研组对苏州市的农村水利建设工作予以充分肯定，认为太仓在农村水利规划、理念、实施方面探索形成了很多好的做法，提供了好的示范。调研组要求各地各部门要充分认识当前农村水利建设面临的形势，明确目标、抓住重点、推进工作，调研组将认真梳理相关意见、建议，及时向省人大汇报，推进相关立法工作，为推进农村水利建设提供法制保障。

（农业农村工委）

市十六届人大常委会召开第24次会议

11月25日上午，市十六届人大常委会召开第24次会议。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌及委员共30人出席会议。市人民政府常务副市长顾晓东，市监察委员会、市人民法院、市人民检察院负责人等列席会议。会议由邹家宏主持。陆卫其在会议结束前作讲话。

会议审议通过了关于召开市十六届人民代表大会第四次会议的决定。陆卫其强调，距市十六届人大四次会议召开还有一个多月，市人大机关要确保筹备工作有序高效推进，常委会组成人员、各位代表要深入基层、深入群众，提好代表议案、建议。

会议听取和审议了关于进一步深化医养结合，优化我市养老服务体系建设情况报告。会议认为老年人医养康护服务需求日益增长，今后要统筹协调，形成工作合力；要科学谋划，落实要素保障；要优化队伍，提升服务质量。

会议听取和审议了2019年市级预算调整报告，作出了相应决议。会议建议，要加强调整后的预算执行管理，围绕保民生、保运转、促发展需求，推动财政平稳高质量运转；要增强预算编制的精细化水平和预算执行的刚性，做好明年预算编制工作。

会议听取和审议了2018年度企业国有资产管理情况专项报告。这是市政府首次向市人大常委会报告国有资产管理情况，也是市人大常委会对国有资产管理的监督工作向实质监督迈进的具体体现。会议建议，市政府和相关职能部门要加快形成各司其职、各负其责、齐抓共管、运行顺畅的国有资产监管体系。

会议听取了部分政府组成人员履职情况报告。陆卫其希望这些同志继续牢记初心使命，勇于担当作为，做依法行政的带头人，做干事创业的带头人，做转变作风的带头人，为太仓奋力开创高质量建设“两地两城”新局面作出更大的贡献。

（办公室）

宝山区、太仓市人大常委会签约建立协作机制

为深入贯彻落实习近平总书记关于实施长三角一体化发展国家战略的重要指示精神，按照宝山区、太仓市《共同打造沿江协同创新带战略合作协议》的有关要求，11月20日，宝山区人大常委会与太仓市人大常委会举行了工作协作机制签约仪式。

宝山区委副书记周志军出席签约仪式并致辞。宝山区人大常委会主任李萍与太仓市人大常委会主任陆卫其共同签署了《关于建立宝山区与太仓市两地人大工作协作机制的协议》，并交流了两地人大常委会工作情况。

宝山区人大常委会副主任秦冰、王丽燕、须华威、蔡永平，太仓市人大常委会副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌出席签约仪式。两地人大及其常委会相关专门委员会、工作委员会和办事机构负责人参加。

根据《关于建立宝山区与太仓市两地人大工作协作机制的协议》，两地人大将围绕中心、服务大局，认真贯彻落实党中央关于长三角一体化发展国家战略，贯彻执行沪苏浙皖四地人大常委会同步通过的关于支持和保障长三角地区更高质量一体化发展的决定。围绕两地签署战略合作协议确定的有关内容，聚焦创新驱动、产业合作、城市建设、公共服务、生态环境等领域，商定重点议题，开展联合调研、联动监督，助推沿江协同创新带建设有关工作举措有效落实。两地人大常委会将加强联系，就加强和改进监督工作、提高讨论决定重大事项的科学化民主化法治化水平、进一步发挥代表主体作用、加强常委会自身建设和提高机关党建工作水平等方面开展交流学习，共享人大工作经验。

（办公室）

市人大常委会党组召开主题教育

专题调研成果交流会

11月12日上午，市人大常委会党组书记、主任陆卫其主持召开市人大常委会党组“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研成果交流会，交流专题调研成果，针对调研发现的问题深刻剖析原因，提出工作举措，加快调研成果转化，推动问题得到有效解决。

会前，市人大常委会党组成员紧密结合工作实际，聚焦持续推进被撤并镇（管理区）优化发展、进一步推动对德合作、深化供销服务体系建设助力乡村振兴、深化医养结合优化养老服务体系等主题，采取“四不两直”方式深入基层一线，着眼发现问题、解决问题，摸清实情，分析症结，提出对策，形成了调研成果。会上，与会人员对照初心使命，紧扣太仓高质量发展的瓶颈制约和群众的“操心事、烦心事”等热点难点问题，认真交流了各自调研成果，提出了一批有针对性的意见建议。

（办公室）

市人大机关开展警示教育活动

11月6日，市人大机关组织全体党员前往市农村基层党员干部纪法教育基地开展警示教育活动。市人大常委会党组书记、主任陆卫其，党组副书记朱大丰，党组成员邹家宏、周鸿斌等参加活动。

在法纪教育基地，市人大机关全体党员在讲解员的带领下，集中参观了“推动全面从严治党在农村基层落地生根”“防治群众身边的腐败和作风问题”“农村基层党员干部防范职务犯罪和普通刑事犯罪”三个主题展区，对近年来发生在我市的一些典型违法违纪案例，以及我市检察院近年来的一些主要工作做法，都有了深刻的认识和了解，实地感受了腐败堕落带来的苦果，加强了对党纪、法规的敬畏，深刻领悟了廉洁自律的重要性。

活动结束后，大家纷纷表示，今后要继续强化政治意识，加强党性修养，坚持以公心办事，秉公用权，坚守廉洁自律底线，认真践行“三严三实”。自觉做到立学立改、即知即改，共同努力为营造和维护好市人大机关风清气正的政治生态履好职、尽好责，用实际行动诠释对党和人民的忠诚。

(办公室）
市人大机关举办“不忘初心、牢记使命”

主题教育专题党课

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排，11月6日，市人大机关举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。市人大常委会党组书记、主任陆卫其围绕“推进国家治理体系和治理能力现代化”作专题党课。市人大常委会党组副书记朱大丰，党组成员邹家宏、周鸿斌和市人大机关全体党员参加学习活动。市委第一巡回指导组到会指导。

陆卫其带领大家，从全面把握国家治理体系和治理能力现代化、准确把握十九届四中全会精神和深化改革、不断提高人民参与治理的能力和水平这三个方面认识推进国家治理体系和治理能力现代化这一重大战略任务。

    陆卫其强调，要学深悟透党课精神，自觉把思想和行动统一到党中央的部署要求上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉做到“两个维护”。在党中央领导下，依法履行人大职责，担当进取、开拓创新，为坚持和完善中国特色社会主义制度、坚持和完善人民代表大会制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出新的贡献。

（办公室）

本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员、党组成员，市政府市长、副市长，市监委、法院、检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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