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苏州市人大常委会副主任沈国芳来太开展

供水条例立法调研

5月8日，苏州市人大常委会副主任沈国芳来太开展供水条例立法调研并召开座谈会。市人大常委会主任陆卫其、副主任邹家宏，市政府副市长韩飚陪同调研。
沈国芳一行实地察看了我市浏河水源地、太仓市第三水厂、紫桂园二次供水点，在随后召开的座谈会上，听取了市人大、市政府及发改委、水务局等单位就我市水源保护、供水能力、供水安全、供水设施建设和水质保障等情况的汇报，并围绕供水设施改造和维护等内容进行深入讨论。
沈国芳指出，苏州人大历来重视水的监督，近年来围绕水质、水环境建设出台了一系列法律法规。供水是一项民生工程，事关千家万户的切身利益，立法要考虑促进供水事业统筹发展、规范发展；要更好倾听基层意见，推动高质量供给；要考虑到经济社会发展中出现的新情况新问题，对供水设施建设、运营管理等作出符合实际且具有操作性的规定。
（农业农村工委）

市十六届人大常委会召开第28次会议

5月29日上午，市十六届人大常委会召开第28次会议。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌及委员共33人出席会议。市人民政府市长汪香元、市监察委员会主任杨庆、市人民法院院长吴岚、市人民检察院检察长董启海等列席会议。会议由邹家宏主持。陆卫其在会议结束前作讲话。

会议听取和审议了“发展型”幸福社区建设情况报告。会议认为，近年来，市委市政府多措并举积极推进社区高质量建设，取得了良好成效。会议建议，要深刻认识到社区建设是社会治理体系中的基础环节，社区建设的成效直接关系到群众切身利益，影响社会和谐稳定；要坚持人民至上的发展思想，切实发挥社区党组织引领作用，回应民生需求，不断提高社区居民的幸福指数；要健全完善社区治理体系，构建政府、社会组织、社区居民的共建格局。

会议听取和审议了科技创新载体建设情况报告。会议认为，我市科技创新载体保持良好发展态势，但在载体数量、高端化程度、运营管理能力等方面还有一定差距。会议建议，要加大对科技创新平台建设的投入力度，积极发挥财政资金引导作用，不断完善管理运营机制，激发创新主体活力；要强化科技政策的宣传和落实，释放政策红利，提升创业孵化吸引力和影响力；要积极参与构建长三角区域创新共同体，推进实现太仓科技创新载体建设高质量、多层次、有效果、强品牌的跨越式发展。

会议听取和审议了市人民检察院关于检察队伍建设工作情况的报告。会议认为，近年来，市人民检察院在提高政治素养、增强司法履职能力等方面做了大量卓有成效的工作。会议建议，要坚持提高政治站位，主动融入国家治理体系和治理能力现代化进程，全力维护社会稳定有序，促进法治营商环境优化；要坚持深化检察改革，不断健全完善检察治理体系，创新履职方式途径，强化司法为民服务理念；要坚持全面从严治检，聚焦“五个过硬”总要求，加强人才培养，强化岗位练兵，建设一支复合型检察队伍。

会议审议通过了《太仓市人民代表大会常务委员会专题询问办法》。该办法的出台为我市人大常委会依法开展专题询问提供了制度保证和操作依据。

会议听取了部分政府组成人员履职情况报告。陆卫其希望这些同志在今后的工作中，继续把使命放在心上，把责任扛在肩上，为推进太仓高质量大发展展现更多新作为。

会议决定接受冯晋辞去市人民政府副市长职务的请求，决定任命周强为市人民政府副市长。会议还通过了其他有关人事任免事项。

（办公室）

市人大机关党总支召开党员大会

进行换届选举

5月20日，市人大机关党总支召开党员大会，进行换届选举。机关全体党员参加了大会。会议按照有关组织程序，采取无记名投票方式，差额选举产生了新一届机关党总支部委员会。新一届委员会召开第一次全体会议，选举书记、副书记，并对委员进行了分工。

市人大机关新一届党总支部委员会将坚持在市人大常委会党组的领导下，在市级机关党工委的指导下，以更加饱满的政治热情、更加昂扬的精神状态和更加扎实的工作作风，认真履行职责，强化责任担当，努力做好各项工作，不断提高人大机关党建工作水平，确保常委会依法履职以及机关各项工作任务顺利完成。
前期，市人大机关党总支下属四个党支部也按照相关组织程序进行了换届选举，分别产生了新一届党支部委员会。

（办公室）

陆卫其主任带队调研城厢镇经济社会

发展情况
5月11日，市人大常委会主任陆卫其等一行实地调研城厢镇科技产业园重点企业富乐压铸（太仓）有限公司、亿迈齿轮（太仓）有限公司以及中欧先进制造产业园一期，并视察了太仓“独溇小海”生态农业园和朱门泾三星级康居点建设情况。随后，听取了城厢镇经济社会发展情况汇报，并就相关问题进行了座谈。市人大常委会副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌参加调研。

陆卫其对城厢镇今年以来在疫情防控和经济社会发展等方面取得的成效给予高度评价。他指出，城厢镇坚决贯彻落实市委市政府各项决策部署，坚持疫情防控和经济发展两手抓、两手硬、同发力，经济社会发展保持了平稳健康的良好态势，各项经济指标在全市乃至全国各地出现经济下滑的情况下，城厢镇依然可以保持持平和一定程度的增幅，着实不易。走访的两家德资企业整体发展运行态势良好，可以看出在特殊时期城厢镇为企业营造投资放心、发展安心、干事顺心、创业开心的营商环境做出了很多努力。

陆卫其表示对城厢镇未来的发展非常期待，他强调要继续做好三个方面的工作：一是科学规划太蓬路南北两侧道路。过去都是“散乱污”企业，现在都已拆除，后续要做到真正拆出发展空间、拆出宜居环境、拆出产业转型。主动对接上级相关部门高起点规划、高标准建设。二是构筑优美生态环境。持续做优以独溇小海、金仓湖、西庐园为核心的片区生态环境，特别做好南片区生态的规划调整，及时修复。三是高效推进扩权强镇改革。在机构改革的过程中，城厢镇作为城关镇要结合自身实际和特点，梳理相关权责，充分利用市区现有公共资源，实现资源共享。要注重资源错位利用，避免权责交叉。

（办公室）

陆燕副主任带队调研科技创新载体建设工作

5月13日，市人大常委会副主任陆燕一行调研我市科技创新载体建设工作，实地察看了市双创综合服务平台（科创融合中心）、苏州安软信息科技有限公司、太仓·苏和空间站和太仓中科信息技术研究院科创中心，听取了相关工作情况介绍。

陆燕对市科技局近年来在科技创新载体建设方面所取得的成绩给予充分肯定。她指出，一个区域的竞争主要依靠项目、科技和人才的竞争，在下一步加强科技创业载体建设的过程中，要做到强化领导，形成合力；加大投入，营造氛围；整合资源，优化环境；加强管理，提升品质。科技创新载体建设要与推动高质量发展相契合，与长三角一体化发展相融合，与实体经济发展相结合，顺应新产业新业态发展趋势，打造专业、特色载体，凸显功能定位，提升成果转化水平，为太仓谱写高质量建设“两地两城”新篇章作出新的更大贡献。

（教科文卫工委）

邹家宏副主任带队调研“一号议案”

推进落实情况

5月12日，市人大常委会副主任邹家宏率队调研“一号议案”推进落实情况。

主城区水质提升工程被列为今年市人代会“一号议案”，同时也是市人大常委会跟踪监督的政府实事工程和主任会议确定的重点处理建议之一。

调研组先后实地察看了十八港北段（苏州路-胡川塘段）治理工程和凤莲三园小区雨污分流工程等项目，详细了解了相关工程的进展情况。在随后举行的座谈会上，调研组听取了市水务局关于推进水利水务重点工程建设方面的专题汇报。邹家宏指出，主城区水质提升是一项重要的民生工程和复杂的系统工程，市政府和相关部门的前期推进工作整体顺利，成绩值得肯定。他强调，要进一步加强组织领导，加大重点工程推进力度，强化区镇和部门之间的沟通协作，及时协调解决影响工程推进的瓶颈问题；要严把安全关和质量关，把责任压实，把实事办好，努力把工程建设成为精品工程、民心工程，让广大群众切实感受水环境的变化，进一步提升获得感和幸福感；要坚持长效管理，做好宣传教育，形成齐抓共管的、群众监督的良好氛围。

（农业农村工委）

周鸿斌副主任带队调研市人民检察院

队伍建设工作

5月12日，市人大常委会副主任周鸿斌带队到市人民检察院调研队伍建设工作，听取了市人民检察院关于队伍建设工作情况的汇报，实地察看了12309检察服务中心、未成年人社区矫正损害修复基地和办案区。

周鸿斌对市人民检察院近年来在队伍建设方面所取得的成绩给予了充分肯定。他指出，市人民检察院要把队伍建设摆到更加突出的位置，要关注政治建设，关注改革的意识，关注队伍能力建设。他强调，要以贯彻实施检察官法为统领，强化自身建设，不断提升检察官的综合素质；要以司法责任制改革为动力，优化检察资源配置，提高检察官依法履职能力，实施分类管理，实行量化考核；要以职业道德和文化教育为基石，发挥文化引领作用，提高检察队伍职业道德水平；要以领导班子建设为龙头，带出好队伍，营造良好的检察生态，不断增强队伍的战斗力、凝聚力；要进一步改进完善队伍建设和各项工作，推动全市检察工作迈向新台阶。
（内务司法工委）

宝山区人大常委会来太考察

5月18日，宝山区人大常委会主任李萍，副主任秦冰、王丽燕、须华威、贡凤梅、蔡永平一行率考察组来太考察城市规划建设与新农村建设工作情况。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌等陪同考察。

去年以来，宝山区、太仓市人大常委会按照《关于建立宝山区与太仓市两地人大工作协作机制的协议》有关要求，积极开展人大工作交流与合作，加快推进区域间人大工作互联互动、共促共享。

考察组先后实地察看了浏河古镇、市现代农业园、城厢镇东林村等地，现场听取了古镇开发与保护、现代农业园区建设及东林村生态循环农业等工作情况介绍。考察组表示，今后要继续加强与太仓人大的沟通联系，建立更高质量、更深度融合的交流协作，增强人大依法履职的针对性、实效性，共同助力推动长三角一体化发展。

（办公室）
苏州市人大常委会人代联工委来太调研

开发区人大工作

5月22日，苏州市人大常委会人代联工委主任戴玲芬一行来太调研开发区人大工作情况。市人大常委会副主任周鸿斌陪同调研。

调研组听取了市人大常委会人事代表联络工委以及港区、娄东街道、陆渡街道关于太仓市开发区人大工作情况的汇报，并围绕目前开发区内人大工作组织机构体系、工作制度机制、代表作用发挥等方面进行深入交流。

调研组一行还实地察看了位于城厢镇的苏州市人大代表之家，调研组对人大代表之家软硬件提档升级、促进代表履职高效便捷方面所作的工作给予充分肯定。
（人事代表联络工委）

城厢镇人大代表争当政策“宣传员”助力

扫黑除恶工作

近日，城厢镇人大联合相关部门在市中心广场共同举办“综治平安”主题宣传活动。组织部分人大代表向群众发放扫黑除恶、国家安全、禁毒工作和消防安全等与居民密切相关的法律知识宣传册，积极宣传扫黑除恶专项斗争知识政策、目的意义、举报方式。听取辖区群众对扫黑除恶工作的意见建议，鼓励引导广大群众形成法治思维，学会运用法律武器维护自身合法权益，共同创建平安法治社会。活动共发放宣传资料500余份，普法购物袋200余个，为群众答疑解惑100余人次。代表们纷纷表示，一定要充分发挥人大代表扎根基层、贴近群众、选民信任等优势，当好扫黑除恶工作的宣传员和监督员，积极参与扫黑除恶专项斗争，保障人民群众安居乐业，推动全镇经济社会又好又快发展。
（城厢镇人大）
沙溪镇人大深入企业开展走访调研

近日，沙溪镇人大深入辖区内企业，现场走访调研企业生产经营情况，会商推进相关问题解决。在蓝天时装，针对复工复产以来企业经营压力持续加大的问题，镇人大从实际困难着手，协调解决企业不动产证办理的问题，帮助企业进一步盘活发展空间，同时对企业下一步发展提出建议。康辉科技是一家以妇产科、养老助残辅具设备研发、生产于一体的医疗器械专业化高新科技型企业，目前正积极寻求扩大规模。镇人大在现场调研后，充分肯定了企业立足自主研发，瞄准养老、家庭医疗等朝阳产业的经营理念，同时就企业进一步拓展空间、扩大生产规模的手续问题进行政策解答，并鼓励企业进一步坚定发展信心，结合自身实际积极参与市场化资本运作，推动企业持续做大做强。

（沙溪镇人大）

璜泾镇人大开展农旅融合专题调研

近日，璜泾镇人大组织部分人大代表就农旅融合发展开展专题调研。代表们以徒步实践、沉浸式体验的形式先后视察了吴家湾幸福花海、“菜篮子”工程、“唐家宅”党员党性教育基地和太仓第一个党支部纪念馆等点位，详细询问了各点位进一步发展的困境和制约因素，对改进措施提出了自己的感想。在随后召开的座谈会上，代表们从整体布局、细节提档、消费模式等方面对促进农旅深度融合进行了深入探讨，在综合考虑周边文旅资源后对璜泾农旅发展的前景进行了展望，为镇相关部门推进农旅工作提供了有益借鉴。

农旅融合发展是璜泾经济社会发展的重要议题，璜泾镇人大聚焦发展热点，回应社会关切，积极组织代表开展相关视察调研，为夺取经济、疫情“双胜利”贡献人大力量。

（璜泾镇人大）

本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，市监委、法院、检察院，市委办、市政协办，市政府各工作部门，各镇人大，各街道人大工委，各市代表小组，市人大各专工委室。
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