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市十六届人大常委会召开第10次会议

5月28日，市十六届人大常委会召开第10次会议。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌及委员共30人出席会议。市人民政府副市长许超震，市监察委员会、市人民法院、市人民检察院负责人等列席会议。会议由周鸿斌主持。

会议听取和审议了环城生态廊道工程建设情况报告。会议认为，近年来，我市立足“一心两湖三环四园”的田园城市生态体系，创新实施环城生态廊道项目，着力打造网格化城市绿地系统，工作成效显著。会议建议，要精心规划、拓展功能，打造美观实用、有“太仓味道”的城市绿地系统；要精准施工、加快建设，推动公园、廊道、绿地及水系的勾连互补，发挥城市绿地的综合效应；要精细管理、普惠民生，加大绿地保护力度，鼓励参与绿化养护，共同提升人居环境品质。

会议听取和审议了“创新科技信贷手段，助推企业发展”工作情况报告。会议认为，近年来，我市不断深化政企银合作，加快推进平安金融建设，为创新发展提供了较为良好的要素保障，“两新”产业发展势头强劲。为加快建设“临沪科创产业高地”，会议建议，要加强政策支持，发挥好政府对经济的宏观调控作用，构建有利于金融服务资源集聚的政策环境；要创新金融产品，鼓励银行业加强信贷扶持力度，鼓励证券、基金、创投等机构加大投资，通过“放贷+投资”的模式，满足企业发展实际需求；要降低融资风险，加快科技型中小企业信用体系建设，提升科技信贷中介机构服务能力，建立多元化新型风险共担机制。
会议听取和审议了“家事审判及青少年维权”工作情况报告。会议认为 “家事审判及青少年维权”是司法实践中比较敏感和特殊的领域，近年来，市人民法院进一步转变理念、创新思路、延伸职能，取得了较好的工作质效和社会反响。会议建议继续坚持三个并重：一是坚持调解与判决并重，引入社会力量，把握涉少民事、刑事案件的不同特点，探索专门的审理程序和方式，提升案件审理专业化水平；二是坚持惩戒与保护并重，秉承未成年人优先保护理念，做好教育预防、司法救助、心理疏导、保密封档、矫正安置等相关工作，帮助涉案少年重新起航；三是坚持创新与规范并重，总结部门联动、巡回审理、量刑评估、商会帮教等创新举措和先进经验，把好的审理模式固定下来、推广出去。

会议决定接受许蕾因挂职期满辞去市人民政府副市长职务的请求。会议还通过了其他人事免职事项。

（办公室）

市人大常委会开展主任接待代表日活动

6月13日下午，市人大常委会开展主任接待代表日活动。围绕“深化医联体改革”和“振兴中医中药”两个主题，市人大常委会副主任陆燕听取孙健、赵翠平、王晓红、朱涛、钱美萍、冯杰、周纯等7名来自各医疗单位的市人大代表的意见和建议。

代表们结合本单位实际情况，从政策导向、经验借鉴、技术支持等方面提出了有针对性的意见和建议。

朱涛代表认为，医联体是一项重要的国家医改政策，目前存在紧密型医联体、松散型医联体、专科联盟型医联体、远程合作四种形式，其中，区域内紧密型是比较理想的一种模式，但人财物不统一导致实践起来有一定难度，专科联盟相对容易些，但也涉及利益牵扯。他建议，政府主管部门从全局谋划，建立并落实一系列制度，化解人财物方面的制约，促进医联体建设落到实处。关于振兴中医中药方面，他建议要做好宣传，增强群众了解度，并加强学科建设和人才培养。

周纯代表认为，医联体改革，适宜区域内紧密型、区域外松散型的模式，区域内实现双向互动紧密联系，区域外多方吸引优质医疗资源下沉。他建议，借鉴上海等地经验，提高医生的挂号费，特别是一些外聘专家，可以通过备案的方式保证其挂号费与原单位挂号费持平。同时，要加大财政支持，减轻各医院在财务、人员、设备上的压力。关于中医中药方面，他认为目前国家对于中医中药的政策导向很好，但是还是存在人才、待遇、信任度等问题，建议政府完善相关机制，结合市场行情，适当提高诊疗费用。

孙健代表认为，社区卫生服务中心的主要任务之一就是落实小病在社区康复回社区、常见病慢性病在社区就诊的分级诊疗制度。目前，城厢镇社区卫生服务中心与太仓市第一人民医院签约合作，成立联合康复病区和高血压、糖尿病工作室，效果很好，值得推广。关于深化医联体建设，他建议由政府主导，统筹发改委、人事、财政、社保、物价、信息等部门出台联合保障政策，建立考核机制和例会制度，调动起各医疗机构的积极性。关于中医中药发展，他认为目前主要面临人才短缺问题，中医人才成长周期长，要注重老少衔接，培养年轻力量。

赵翠平代表认为，目前很多乡镇医院都在转型发展中，希望社保等部门对这些发展中的医院不要限制太多，比如许多慢性病常用药规定只能在二级及以上医院使用，在乡镇医院百姓配不到药就只能跑到城里来，希望医保政策能适当向下倾斜。关于医联体建设，她建议根据实际情况提高挂号费、诊疗费和医保报销率，吸引更多专家来太坐诊。关于振兴中医中药，她认为还是要解决好人才问题，同时加强宣传，以老中医带学徒的方式，提高群众到乡镇医院来看中医的意愿。

王晓红代表认为，目前，市人民医院和中医院都与部分乡镇卫生院建立了合作关系，但是专家下基层的频率不高，特别是中医诊疗，患者每周都需要复诊，如果专家不来就需要到城里复诊，希望能提高频率，帮助乡镇卫生院把患者留在当地。关于振兴中医中药，她建议尽快完善基层医疗信息系统，增加中医诊断模块，帮助中医也能够建立电子病历。

冯杰代表认为，在当前我市松散型的医联体模式背景下，各乡镇医院要探索建立起自己的特色科室，或与上级医院结成一些联合科室，吸引群众就近就医。对于基层医疗机构人才紧缺的问题，他建议可以采取市级统一招录、统一编制、统一待遇的方式，保证医生在乡镇工作，但收入和身份也能享受市里的待遇，来稳定人才队伍；另建议借鉴备案制教师的经验，实行备案制医师制度，解决乡镇卫生院因待遇低招不到人、留不住人的困境。关于振兴中医中药，他建议要加强宣传引导、人才培养和补贴力度，真正将中医中药普及推广。

钱美萍代表认为，目前在医联体实践过程中，各家都会存在一些本位思想，希望由政府部门主导，建立紧密型的医联体模式，实现人财物统一管理，真正把三级医院先进的医疗技术辐射到基层医院，帮助基层医院提高医疗服务能力。关于振兴中医中药，她认为各乡镇卫生院现在都有中医药服务区或者相关科室，但基本都处于闲置状态，她建议完善中医人才培养体系，适当提高针灸推拿理疗等项目的收费标准，以政策支持帮助中医药发展壮大。

（教科文卫工委）

城厢镇人大组织代表视察政府重点

投资项目建设情况
近日，城厢镇人大组织部分代表视察了2018年镇政府重点科技投资项目建设情况，实地察看了太仓市瑞铁数控机床项目和施必牢精密紧固件二期项目。视察结束后，代表们建议，要持续做好投资意向项目的管理跟踪，建立促进经济持续增长的高质量项目“储备库”；要切实发挥政府在科技创新工作中的引领作用，加大投入力度，提高政府部门服务基层、服务企业的能力；要提升科技创新的整体实力，突出企业创新主导地位，推动产业升级；要营造支持科技型企业发展的良好环境，制定优惠政策，鼓励企业创新，为城厢发展注入新的生机与活力。

（城厢镇人大）

沙溪镇人大组织代表视察生物医药产业园

近日，沙溪镇人大组织30名市、镇人大代表视察生物医药产业园，代表们对产业园内的有关企业进行了实地察看，并听取了生物医药产业园近期发展情况汇报。代表们认为，生物医药产业园是集研发、孵化和生产为一体的综合性园区，核心配套区功能齐全，为企业的发展提供了良好的商业商务、研发孵化、平台开发服务，有助于企业进一步发展壮大。代表们建议，要按照产业园发展的总体规划，加强项目引进，完善功能配套，出台政策保障，鼓励企业加大自主研发和人才引进的力度，引导企业与大学或科研院所等合作，将科研成果转化为实实在在的经济效益，通过培养一批科技含量高、发展前景好、市场潜力大的产业龙头企业，对我市生物医药产业形成辐射作用，带动区域经济高质量发展。

（沙溪镇人大）

双凤镇人大组织代表视察三星康居点建设

和河道整治工作情况

近日，双凤镇人大组织部分代表视察了双凤镇三星康居点建设和河道整治工作情况。代表们先后对黄桥村沿门泾、新湖村湖川塘三星康居点和泥泾村黄泥浜、庆丰村新开河四个点进行了视察。在随后召开的座谈会上，相关负责人就创建美丽村庄三星康居点和全面推行河长制工作作了汇报，并表示将进一步明确工作目标，加快建设步伐，优化农村环境，落实长效管理。代表们认为，目前几个村庄的环境都有了很大改善，希望政府能进一步加强对三星康居点的建设和维护，充分发挥好各级河长在治河过程中的作用，扎实推进美丽乡村建设。代表们纷纷表示，要进一步提高自身履职能力，积极发挥代表主体作用，助力市镇重点工作的推进。

（双凤镇人大）
本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，市监委、市法院、市检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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