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市十六届人大常委会召开第9次会议

3月27日，市十六届人大常委会召开第9次会议。市人大常委会主任陆卫其，副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌及委员共31人出席会议。市人大常委会主任陆卫其作讲话，副主任邹家宏主持会议。市人民政府副市长韩飚，市监察委员会、市人民法院、市人民检察院负责人等列席会议。

会议听取和审议了政府实事工程启动情况报告。会议认为，政府实事工程已全面启动，正在有序推进。会议建议相关责任单位切实提高重视程度，细化工程实施方案，广泛吸纳民意反馈，全力推进工程项目建设，争取在年底交上一份满意的答卷。

会议听取和审议了《太仓市城市总体规划（2010—2030）》（2017年修改版）编制情况报告，并通过相应决议。会议认为，本次修改符合我市城市发展建设的客观需求，对拓展城市空间、提升城市能级和增强城市综合竞争力具有重要意义。会议建议政府要注重“多规”融合，充分做好城市总体规划与“十三五”发展规划、土地利用总体规划等相关规划的统一衔接；要广泛予以公开，让市民群众更好地理解、支持、监督和参与城市的建设和管理；要严格规划执行，认真贯彻落实规划的目标要求，切实维护规划的严肃性和权威性。

会议听取和审议了太仓市环境状况和环境保护目标完成情况报告。会议认为，市政府及其有关部门认真贯彻执行环境保护法等相关法律法规，扎实推进环境保护工作，年度环境保护目标完成较好。会议建议政府相关部门把好源头，坚持环保与经济协同发展，形成有利于资源节约和环境保护的产业体系，推动绿色生产生活方式进一步普及；补齐短板，坚持大气、水、土壤污染同步治理，加大农村环境综合整治力度，促进太仓市环境质量在各个层面都能稳步提升；常抓不懈，强化环境监管执法力度，运用科技力量提升污染治理成效，进一步健全和完善环境保护长效机制。

会议听取和审议了市人民检察院关于加强行政检察监督及公益诉讼工作情况的报告，并通过了《太仓市行政检察监督工作实施办法》和《太仓市人民代表大会常务委员会关于促进依法行政、加强行政检察监督的决定》。会议认为，本项工作从制度层面强化了市人大常委会对行政检察监督及公益诉讼工作的监督和支持，对检察机关全面正确履行监督职能、有序扩大行政检察监督影响力、扎实稳妥开展公益诉讼工作具有重要意义。会议要求有关部门强化担当、落实责任，积极促进依法行政和司法公正，更好地服务地方经济社会发展。

会议审议通过了《太仓市人民代表大会常务委员会关于市人大代表在市人民代表大会闭会期间履职的办法》。

会议传达学习了十三届全国人大一次会议精神。会议指出，要把学习宣传贯彻十三届全国人大一次会议精神，特别是习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的重大政治任务，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到维护宪法权威和认真履行监察法上来，统一到大会确定的新目标新任务上来，统一到人大工作的新要求和人大干部的新使命上来。要学懂弄通，准确把握核心要义，读懂悟透习近平总书记在十三届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话、在代表团审议时重要讲话以及关于做好人大工作的重要讲话精神，读懂悟透宪法修正案和监察法；要始终坚持党对人大工作的领导，围绕市委大局谋划和推进工作，把坚持党的领导贯穿于人大工作的全过程和各个方面；要依法行使职权，认真履行宪法和监察法赋予的职责，把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与大力推进市委重大决策部署结合起来，为“两地两城”建设提供有力的法治保障和监督支持；要全面加强自身建设，围绕“两个机关”要求，积极开展履职新实践，发挥好人大的政治、职能和组织优势，切实推动市人大工作迈上新台阶。

会议通过了市人民检察院有关人事免职事项。会上，还为全省人大机关系统先进工作者颁奖。           

（办公室）

市人大常委会主任会议确定6件

重点督办代表建议

市十六届人大二次会议期间，收到代表建议、批评、意见125件，议案转建议、批评、意见5件，共计 130件。日前，市十六届人大常委会召开第16次主任会议，确定重点督办代表建议6件，主要涉及政法民政、规划建设管理、交通运输、教育卫生等方面。

6件重点督办建议分别是：1.第1号 肖建华代表“关于保障斑马线上行人安全的建议”；2.第14号 吴振键代表“关于尽快办理农民安置房不动产权证的建议”；3.第19号 徐栋梁代表“关于处置太仓市生活垃圾的建议”；4.第34号 马志刚代表“关于加快规范我市快递、送餐服务行业人员及车辆管理的建议”；5.第116号 顾永忠代表“关于太仓市老旧小区加装电梯的建议”；6.第125号 周纯代表“关于建立医疗卫生财政投入稳步增长机制的建议”。                      

（办公室）
市人大机关组织离退休老干部参观视察

3月22日上午，市人大机关组织离退休老干部对太仓高新区发展情况进行参观视察。市委常委、高新区党工委书记王红星，高新区管委会主任李刚陪同。

离退休老干部实地察看了新大洲本田工厂、博泽汽车配件有限公司、中德智能制造合作创新园三期、耐克物流中心三期、滨河公园东延工程等项目现场和景瑞社区建设情况，集中观看了高新区发展宣传短片，深切感受高新区经济社会取得的新变化、新成绩。王红星简要通报了高新区在“立足中德合作特色，面向产业未来，加大创新发展力度，推动制造向‘智造’升级”等方面取得的新进展，为离退休老干部展现了高新区未来城市发展的美好蓝图。离退休老干部对高新区近年来的发展给予高度评价，认为我市高新区的经济社会发展在创新驱动下，呈现出速稳质优、量质并举的良好局面，纷纷表示将继续发挥政治优势、经验优势和智慧优势，一如既往地为全市经济社会发展建言献策、贡献力量。

（办公室）
浮桥镇人大组织代表开展“3·15”

集中视察活动

近日，浮桥镇人大组织部分人大代表开展“3·15”集中视察活动，本次活动以“进一步维护消费者合法利益，保障群众食品卫生安全”为主题。活动中，代表们在港区市场监管分局、经发中心、农技站等部门人员陪同下，对浏家港农贸市场、港区一小食堂、春竹微奥莱、芳悦食品有限公司、丁泾村“稻蟹共生”基地等五个单位进行了视察。视察过程中，代表们围绕如何保护消费者权益，保障群众食品卫生安全积极提出意见，建议相关部门要在以往工作的基础上，进一步加大巡查执法力度，营造一个安全、和谐、有序的消费环境，同时针对食品生产、销售环节要进一步加大检查力度，切实保障群众“餐桌上的安全”。                               

（浮桥镇人大）

双凤镇人大开展“3·15”集中视察活动

近日，双凤镇人大组织部分代表开展“3·15”消费者权益日视察活动。代表们先后到新湖小学食堂、新湖村蔬菜配送中心、芳芝食品有限公司、双凤菜场进行了视察，对食品卫生情况、市场计量规范情况、物价情况等进行详细了解。代表们还实地察看了以“品质消费 美好生活”为主题，由市监局双凤分局搭设的“3·15”国际消费者权益日宣传咨询服务摊点，并询问部门咨询台开展宣传活动情况。在随后召开的座谈会上，代表们就食品代加工、不合格食品处理程序、价格垄断等问题向相关部门提问，建议相关部门进一步加大执法检查力度，促使经营者不断提升产品和服务品质，同时加大消费维权工作力度，维护消费者的权益，让消费者在便捷安全放心的消费环境中逐步提高幸福感和获得感。         

（双凤镇人大）

新区代表小组、科教新城代表小组

联合开展代表培训

近日，新区代表小组、科教新城代表小组联合开展人大代表履职培训，旨在进一步深化人大代表对党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的认识，切实增强代表的责任感和使命感，提高代表的履职能力，发挥好代表建言献策的作用。培训会上，市委党校理论教研室副主任张明康、办公室副主任吴越分别以“习近平新时代中国特色社会主义思想”和“太仓革命史及革命史迹保育”为题，为人大代表授课。培训会后，代表们纷纷表示，将努力学习，扎实工作，依法履职，开拓创新，为推动高新区高质量发展和“现代田园城 美丽金太仓”的建设作出贡献。                  

（新区代表小组）

浏河镇人大以知识答卷的形式

进一步紧抓代表学习

浏河镇人大积极探索代表培训新形式，以知识答卷的形式进一步紧抓代表学习，力求在不影响代表日常工作和生活的前提下，不断提高代表能力素质和履职水平。本轮学习共分为三期，每季度下发一份知识答卷，分别围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、宪法和地方组织法、选举任免和代表工作展开，要求代表亲自答卷，按时上交。代表们纷纷表示，新的培训方式不仅不耽误自己的工作和生活，能够自由掌握学习时间，同时还能更有效地提升政治素养和履职能力。

                                    （浏河镇人大）

本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，市监委、市法院、市检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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