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本期要目:
●市人大常委会开展《科技进步法》执法检查

●市十五届人大常委会召开第51次主任会议

●城厢镇组织代表视察现代农业发展情况

●浮桥镇人大视察农村生活污水治理工程
●新区代表小组听取上半年财政工作情况报告

●简讯

市人大常委会开展《科技进步法》执法检查

为深入贯彻实施《科技进步法》，推动科技创新水平不断提升，8月24日上午，市人大常委会举办《科技进步法》专题讲座暨听取市政府关于《科技进步法》贯彻实施情况汇报会。省科技厅副厅长、党组成员蒋跃建受邀作专题辅导。市人民政府常务副市长朱大丰就《科技进步法》贯彻实施情况作汇报。

下午，市人大常委会开展《科技进步法》执法检查。检查组分成两个小组，分赴同济大学高新技术产业研究院、太仓市康辉科技发展有限公司、赛业（苏州）生物科技有限公司等全市8个点，实地查看《科技进步法》的宣传普及；企业知识产权的保护；促进企业自主创新的政策落实；企业研发机构建设；开展产学研合作，加速科技成果转化；加强科技引进、培育、管理以及苏南国家自主创新示范区建设推进等七个方面情况。执法检查后，将形成执法检查报告递交市十五届人大常委会第26次会议审议。

通过执法检查，充分肯定市政府在贯彻实施《科技进步法》过程中取得的主要成效，对存在问题提出有针对性的整改意见和建议，进一步推动全市各级各部门提高对《科技进步法》的认识，强化科技创新意识，紧紧抓住“苏南国家自主创新示范区”建设契机，加大力度实施创新引领战略，坚定不移地实施好科技创新“六大工程”，不断优化科技创新政策，提升载体平台作用、壮大科技企业群体、集聚科技领军人才、强化知识产权保护、提升科技服务水平来推动科技与经济相融合，为打造太仓经济发展升级版提供坚实的科技支撑。

（办公室）

市十五届人大常委会召开第51次主任会议

8月31日，市人大常委会主任陆卫其主持召开第十五届人大常委会第51次主任会议。市人大常委会副主任夏林祥、徐鸣强、嵇永宁、周大伦等出席会议。市人民政府副市长徐志强，市农工办、住建局主要领导等参加会议。

会议听取全市农村土地承包经营权确权登记颁证工作的报告。会议认为，我市认真贯彻中央、省、苏州市关于新一轮农村改革的决策部署，按照“确权、赋能、搞活”的思路，确权登记颁证工作取得良好开局。建议：要强化主体意识。各基层组织要为辖区内村民小组代拟确权登记颁证方案，通过市镇两级领导小组把关后，提交给村民小组成员充分讨论，并达成一致，切实做到农民的事让农民做主。认真总结试点工作经验，注重组织老党员、老干部、老代表等社会力量，充分发挥他们熟悉情况，调解纷争，解决矛盾的积极作用。要加强宣传和培训。引导和营造良好的舆论氛围和工作环境，帮助广大农民解读政策，澄清疑惑。加强工作人员的业务培训，确保工作人员全面掌握工作流程、技术规范和政策界限。要加强部门协调。建立健全确权登记颁证工作联席会议机制和确权登记颁证仲裁机制，确保确权登记颁证工作扎实有效推进，成员单位要进一步强化责任落实，加强协作配合，确保高标准高质量完成好确权登记颁证任务。

会议听取市全市绿色建筑发展情况报告。会议认为，市政府紧紧围绕“现代田园城市”目标，积极实践绿色发展模式，使我市绿色建筑从无到有、从单体项目建设到区域成片发展，成为城乡建设的亮点品牌。建议：要积极谋划绿色节能建筑发展规划。明确“十三五”的发展目标和任务，通过进一步推广绿色节能建筑，一方面，在广大群众中树立节约资源与保护环境的观念，另一方面，能够全面集成建筑节能、节地、节水、节材及环境保护等多种技术，积极推进建筑工业化、标准化。要加强绿色节能建筑的规范化管理。强化对建筑节能立项、规划、设计、图审、监理、质监、竣工验收等全过程的监管，推动全市绿色节能建筑的不断发展。要加大资金扶持的力度。充分利用我市首批全省绿色建筑示范城市的有利时机，在省级财政2500万元专项资金支持的基础上，逐年追加专项配套资金，充分调动建设单位的积极性。

（办公室）

城厢镇组织代表视察现代农业发展情况

近日，城厢镇人大组织代表视察城厢镇现代农业发展情况。代表们实地视察了新农村省级土地整理项目和永丰村烘干中心、独溇小海林果和果蔬基地以及循环高效生态养殖基地，听取了全镇农村合作经济组织发展和农民增收情况汇报。代表们对全镇现代农业发展予以肯定，建议镇政府及相关职能部门在今后的工作中，要进一步完善规划，开拓思维，使现代农业的规划布局跟上时代发展的步伐。要大力发展设施农业、生态农业、休闲农业、安全农业，进一步整合资源，推进产业融合，把农业发展与观光旅游结合起来，促进现代农业加快发展，全面提升现代农业发展水平，进一步提高经济社会效益。

（城厢镇人大）

浮桥镇人大视察农村生活污水治理工程
近日，浮桥镇人大组织代表视察农村生活污水治理工程建设运行情况。代表们先后实地察看了三市村、方桥村等治理项目，并听取了相关情况汇报。代表们对全镇农村生活污水治理工作予以肯定，建议镇政府及相关责任部门要进一步整合部门资源，强化工作力量；进一步加强技术保障，优化工作方案；进一步健全长效机制，保障效果落实。

据悉，浮桥镇生活污水治理工程，分别采用小型独立设施、小型净化槽、人工湿地三种模式与工艺进行治理，有效保证了治理效果。目前，全镇已完成农村集中居住区生活污水治理544户。

（浮桥镇人大）

新区代表小组听取上半年财政工作情况报告

日前，新区代表小组组织代表听取新区上半年财政工作情况报告。代表们认为上半年新区财政工作坚持以涵养税收、培养财源为重点，以规范预算、强化监督为抓手，以完善制度、提高管理为目标，全面完成各项收支任务。面对当前错综复杂的经济形势代表们建议：进一步完善预算编制，健全政府预算管理体系，使编制更规范、更细化；严格执行预算，提高财政资金使用效率，使预算更加透明和公开，更充分用足用好上级的各类政策，助推企业转型升级；加强预算监督，促进财政收入规范运行，加强重点税源的培植和监控，加强工程项目建设管理，扩大内部审计面监督，做到政府性资金和国有企业资金运作监督的全覆盖。

（新区代表小组）

简    讯

△日前，城厢镇人大组织代表调研安置小区物业管理工作，实地查看电站花苑小区物业管理，听取情况汇报。

△日前，浮桥镇人大听取政府半年度工作报告。

△日前，双凤镇人大组织视察2015年镇政府实事工程建设，实地查看镇人民医院、新湖小学等7个实事项目，听取实事工程实施情况报告。

本期发送：市委书记、副书记、常委，市人大常委会组成人员，市政府市长、副市长，法院、检察院，市委办、政协办，政府各工作部门，各代表小组。
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